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AS „Latvenergo” nekustamā īpašuma iznomāšanas un nekustamā īpašuma nomāšanas kārtība
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1. Vispārīgie noteikumi
1.1.  Kārtības mērķis:
AS „Latvenergo” nekustamā īpašuma iznomāšanas un nekustamā īpašuma nomāšanas kārtība (tālāk tekstā – Kārtība) izdota, pamatojoties uz "Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma" 6.4 panta 1.daļu,  tās mērķis ir noteikt vienotu nekustamā īpašuma iznomāšanas un nekustamā īpašuma nomāšanas kārtību AS „Latvenergo”, lai nodrošinātu efektīvu un atklātu nekustamā īpašuma iznomāšanas un nekustamā īpašuma nomāšanas procesu.
1.2.  Kārtības darbības sfēra:
Kārtība saistoša AS „Latvenergo” struktūrvienībām attiecībā uz AS „Latvenergo” īpašumā esošu nekustamo īpašumu iznomāšanu un AS ,,Latvenergo” struktūrvienību komercdarbības nodrošināšanai nepieciešamā nekustamā īpašuma nomu no citām juridiskām vai fiziskām personām.  

2. Terminoloģija

Nekustamais īpašums – AS „Latvenergo” īpašumā esošas zemes vienības, ēkas (telpas) un būves;
Noma, iznomāšana – līgums, kura rezultātā iznomātājs nodod nomniekam, apmaiņā pret nomas maksu, tiesības lietot nekustamo īpašumu noteiktu laika periodu;

Nomas objekts – iznomāšanai vai nomai paredzēts nekustamais īpašums vai tā daļa;

NĪPF – Nekustamo īpašumu pārvaldības funkcija;

IT&T – Informācijas tehnoloģijas un telekomunikācijas virziens; 
Ražošanas objekti – TEC-1, TEC-2, Rīgas HES, Ķeguma HES, Pļaviņu HES;
Latvenergo koncerns – AS „Latvenergo”, AS „Latvijas elektriskie tīkli”, AS „Sadales tīkls”, „Elektrum Eesti” OÜ, „Elektrum Lietuva” UAB, SIA „Elektrum Latvija”, SIA „Liepājas enerģija”.
3. Iznomāšana
3.1. 
 Nekustamā īpašuma iznomāšana Latvenergo koncerna kapitālsabiedrībām (turpmāk tekstā – iznomāšana Latvenergo koncerna ietvaros):
· pārvades sistēmas tīklu infrastruktūrai piekrītošo un ar to saistīto nekustamo īpašumu, kas nepieciešami pārvades infrastruktūras tīklu uzturēšanai, ekspluatācijai un atjaunošanai, kā lietu kopības iznomāšana AS „Latvijas elektriskie tīkli”;

· sadales sistēmas tīklu infrastruktūrai piekrītošo un ar to saistīto nekustamo īpašumu, kas nepieciešami sadales infrastruktūras uzturēšanai, ekspluatācijai un atjaunošanai, kā lietu kopības iznomāšana AS „Sadales tīkls”;

· Nekustamā īpašuma iznomāšana Latvenergo koncerna sabiedrībām, lai nodrošinātu kapitālsabiedrību komercdarbības veikšanu.
3.2. 
Nekustamā īpašuma iznomāšana darbuzņēmējiem – līgumpartneriem, lai pildītu ar AS „Latvenergo” noslēgtos uzņēmuma/būvniecības līgumus (turpmāk tekstā – iznomāšana  darbuzņēmējiem):
· Nekustamā īpašuma iznomāšana darbuzņēmējiem, kas ir līgumattiecībās ar AS „Latvenergo”, galvenokārt Ražošanas objektos, lai nodrošinātu noslēgto uzņēmuma/būvniecības līgumu izpildi. Nomas līgumi tiek slēgti uz konkrētu uzņēmuma/būvniecības līgumu izpildes laiku. 
3.3.
Nekustamā īpašuma iznomāšana telekomunikāciju iekārtu uzstādīšanai:
· Nekustamā īpašuma iznomāšana iekārtu uzstādīšanai ar IT&T virziena pamatdarbību saistītiem komersantiem atbilstoši IT&T virziena mērķiem un prioritātēm. 
3.4.
AS „Latvenergo” struktūrvienību saimnieciskajā darbībā neizmantotu Nekustamo īpašumu iznomāšana (turpmāk tekstā – komerciznomāšana citām juridiskām un fiziskām personām):
· ja Nekustamo īpašumu ilgākā laika periodā nav nepieciešamība izmantot atbilstoši AS „Latvenergo” struktūrvienību vajadzībām, tiek organizēta īpašuma pārdošana vai iznomāšana, lai samazinātu izmaksas, kas saistītas ar īpašumu „dīkstāvi” un lai gūtu iespējami lielākus ieņēmumus (labumu) no šiem īpašumiem.

4. Noma
AS „Latvenergo” nomā citai personai piederošu nekustamo īpašumu, ja nomas līguma slēgšana nepieciešama būvniecības vai rekonstrukcijas darbu veikšanai, personāla vai iekārtu izvietošanai, un nav pieejami atbilstoši Nekustamie īpašumi, kā arī citu personu zeme tiek nomāta, ja uz zemes izvietotas AS „Latvenergo” ēkas.

Lai izvēlētos piemērotāko nekustamo īpašumu nomai, tiek izvērtēti arī VAS „Valsts nekustamie īpašumi” interneta mājas lapā www.vni.lv publicētie piedāvājumi.
5. Nomas maksas noteikšanas pamatprincipi
5.1.
Iznomājot Nomas objektu:

5.1.1.
Latvenergo koncerna ietvaros – nomas maksa tiek noteikta atbilstoši „Latvenergo koncerna transfertcenu noteikšanas metodikai”, kas apstiprināta ar AS „Latvenergo” Valdes lēmumu;

5.1.2.
darbuzņēmējiem – nomas maksa tiek noteikta saskaņā ar telpu, teritorijas ekspluatācijas izmaksu aprēķinu vai atbilstoši tirgus cenai; 

5.1.3.
telekomunikāciju iekārtu uzstādīšanai –– nomas maksa tiek noteikta atbilstoši tirgus cenai. Tirgus cena var tikt noteikta, pieaicinot sertificētu vērtētāju vai veicot  nomas tirgus cenu izvērtējumu saskaņā ar publiski pieejamo informāciju; 
5.1.4.
komerciznomāšanā citām juridiskām un fiziskām personām,
· nomas maksa tiek noteikta atbilstoši tirgus cenai. Tirgus cena var tikt noteikta, pieaicinot sertificētu vērtētāju vai veicot  nomas tirgus cenu izvērtējumu saskaņā ar publiski pieejamo informāciju;

· un/vai, ja paredzēts iznomāt atsevišķu telpu vai ir apzināti specifiski apstākļi, kuru dēļ tirgus cena nav nosakāma, nomas maksa tiek noteikta saskaņā ar telpu, teritorijas ekspluatācijas izmaksu aprēķinu;
· vai, ja zeme tiek iznomāta uz tās esošo būvju īpašniekam, nomas maksa tiek noteikta, piemērojot ārējos normatīvos aktus, kas nosaka piespiedu zemes nomas maksas apmēru;
· nomas līgumā, kura termiņš ir garāks par vienu gadu, tiek iekļauts nosacījums par iespēju  pārskatīt nomas maksu vienu reizi gadā. 
5.1.5.
Nomas objektā nomniekam ir pieejami tie komunālie pakalpojumi un citi pakalpojumi (tādi kā apsardze, telekomunikācijas, u.c.), kuru saņemšanu nodrošina AS „Latvenergo”.

5.1.6. Lietojot Nomas objektu, nomniekam ir tiesības saņemt citus pakalpojumus tieši no pakalpojumu sniedzēja, slēdzot ar to līgumu, ja tas nepasliktina Nomas objekta tehnisko, funkcionālo un vizuālo stāvokli un ir saņemta AS „Latvenergo” rakstiska atļauja. 

5.1.7.
Lietojot Nomas objektu, papildus nomas maksai nomniekam jāsedz komunālo un citu pakalpojumu, kuru saņemšanu nodrošina AS „Latvenergo”, izmaksas. Pakalpojumi, kuri tiek saņemti, lietojot Nomas objektu, tiek uzskaitīti katrā konkrētā nomas līgumā un:
· ja nomas maksa noteikta atbilstoši telpu ekspluatācijas izmaksu aprēķinam, tad papildus nomas maksai AS „Latvenergo” nomniekam izsniedz rēķinu par citu pakalpojumu apmaksu, kas nav ietverti izmaksu aprēķinā; 
· ja nomas maksa noteikta atbilstoši tirgus cenai, papildus nomas maksai AS „Latvenergo” nomniekam  izsniedz rēķinu par visu saņemto komunālo un citu pakalpojumu, kas uzskaitīti līgumā, apmaksu.
5.2.
Nomājot Nomas objektu no citām personām:

Nomas līgumi slēdzami par iespējami mazāko funkcionāli nepieciešamo platību un nomas maksa nosakāma iespējami zemāka, atbilstoši normatīvo aktu regulējumam vai aktuālajam tirgus cenas līmenim.
6. Iznomāšanas ierosināšana un informācijas publicēšana
6.1.
Iznomāšanas procedūra tiek uzsākta, NĪPF saņemot  izpildei rakstisku iesniegumu / ziņojumu attiecīgi no Latvenergo grupas sabiedrības, struktūrvienības, līgumpartnera, fiziskas vai juridiskas personas.

6.2.
Saņemot informāciju (ziņojumu) no Nekustamo īpašumu apsaimniekošanas funkcijas vai struktūrvienībām, kas ir materiāli atbildīgas par konkrētu pamatlīdzekli – nekustamo īpašumu, ka īpašumā ir objekts, kuru nav nepieciešamības izmantot Latvenergo koncerna  kapitālsabiedrību komercdarbībai,  NĪPF izvērtē, vai objektu ir iespējams pārdot vai iznomāt, vai jāveic papildus darbības, lai to sagatavotu pārdošanai/iznomāšanai, un tiek sagatavots ziņojums par informācijas ievietošanu AS „Latvenergo” interneta mājas lapā, attiecīgi ar atzīmi „iznomā” vai „pārdod”, norādot vismaz objekta adresi, kadastra numuru, telpu tipu, kontaktpersonu, kā arī pie objekta iespēju robežās tiek izvietots paziņojums „Iznomā / pārdod”.
6.3.
Kad AS „Latvenergo” Kancelejā ir saņemts iesniegums rakstiskā vai elektroniskā formā no identificējamas juridiskas vai fiziskas personas ar lūgumu iznomāt konkrētu Nomas objektu, ar iesniedzēju 20 dienu laikā no pieteikuma saņemšanas dienas tiek uzsāktas līguma sarunas vai sagatavota rakstiska atbilde, informējot par atteikumu un tā iemesliem. 

6.4.
Līguma sarunās par pamatu tiek ņemts AS „Latvenergo” sagatavots nomas līguma paraugs, kurā objektīvi pamatotu apstākļu dēļ var tikt izdarītas izmaiņas, ar noteikumu, ka šīs izmaiņas nedrīkst būtiski pasliktināt AS „Latvenergo” tiesības. 

6.5.
Vienlaikus ar līguma sarunām, vismaz 10 darba dienas pirms līguma noslēgšanas un 10 darba dienu laikā pēc līguma noslēgšanas informācija par Nomas objektu tiek publicēta VAS „Valsts nekustamie īpašumi” interneta mājas lapā www.vni.lv un AS „Latvenergo” interneta mājas lapā  www.latvenergo.lv  atbilstoši Kārtības 1.pielikumā norādītajam informācijas apjomam.

6.6.
Informācija netiek publicēta, ja:
· objekts tiek iznomāts publiskai personai;

· objekts tiek iznomāts sabiedrisko pakalpojumu sniedzējam, kurā publiskas personas daļa pamatkapitālā atsevišķi vai kopumā pārsniedz 50 procentus;

· nomnieks ir kapitālsabiedrība, kas ar AS „Latvenergo” atrodas viena koncerna sastāvā;
· zeme tiek iznomāta uz tās esošas un citai personai piederošas ēkas (būves) uzturēšanai;
· objekts tiek nodots nomniekam vienreizējā lietošanā ne ilgāk kā uz 10 dienām.
7. Nomas ierosināšana un informācijas publicēšana
7.1.
Nomas procedūra AS „Latvenergo” tiek uzsākta, ja saņemts citas personas (zemes, ēkas īpašnieka) iesniegums par piespiedu nomu, vai, ja NĪPF saņemts AS „Latvenergo”  struktūrvienību ziņojums par nepieciešamību nomāt citas personas nekustamo īpašumu. 

7.2.
Vismaz 20 darba dienas pirms līguma noslēgšanas un 10 darba dienu laikā pēc līguma noslēgšanas Informācija par īpašumu, kuru paredzēts nomāt, tiek publicēta VAS „Valsts nekustamie īpašumi” interneta mājas lapā www.vni.lv un AS „Latvenergo” interneta mājas lapā  www.latvenergo.lv,  atbilstoši Kārtības 2.pielikumā norādītajam informācijas apjomam.
7.3.
Informācija netiek publicēta, ja:
· AS „Latvenergo” nekustamo īpašumu  nomā no publiskas personas;

· iznomātājs ir kapitālsabiedrība, kas ar nomnieku – AS „Latvenergo” – atrodas viena koncerna sastāvā;
· zeme tiek nomāta uz tās esošas AS „Latvenergo” piederošas ēkas (būves) uzturēšanai;
· nomas objekts tiek nodots AS „Latvenergo” vienreizējā lietošanā ne ilgāk kā uz 10 dienām.
8. Atbildība

Par šīs Kārtības izpildi un aktualizāciju atbildīga ir AS „Latvenergo” Nekustamo īpašumu pārvaldības funkcija.
9. Saistītie dokumenti
· Komerclikums, 

· Civillikums, 

· Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likums, 

· Noteikumi AS „Latvenergo” darbinieku tiesībām rīcībai ar uzņēmuma resursiem”, 
· Latvenergo koncerna nekustamo īpašumu pārvaldības politika,

· Latvenergo koncerna transfertcenu noteikšanas metodika,
· citi ārējie un iekšējie normatīvie akti.
***
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