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turpmāk katrs atsevišķi "Līdzējs", abi kopā "Līdzēji", vienojas par šādiem vispārīgās vienošanās noteikumiem (turpmāk – Vienošanās):
SPECIĀLIE NOTEIKUMI
Vienošanās priekšmets
Izpildītājs pārdod un piegādā Pasūtītājam ražotāja ADVA Optical Networking SE datu pārraides iekārtas un programmnodrošinājumu, katru izpildes gadījumu noformējot kā atsevišķu pasūtījumu (turpmāk – Pasūtījums/-i), bet Pasūtītājs apmaksā atbilstoši Vienošanās noteikumiem izpildītos Pasūtījumus. Pasūtījuma specifikācija ir norādīta Vienošanās pielikumā (Pasūtījuma specifikācija). Izpildītājam netiek garantēts konkrēts Pasūtījumu apjoms.
Pasūtījuma pieteikšanas, izpildes un nodošanas-pieņemšanas kārtība noteikta Pielikumā Nr.3.
Pasūtījuma cena
Pasūtījuma izpildes cena tiek noteikta Pielikumā Nr.3 noteiktajā kārtībā. Pasūtījuma cenas ietver visus nodokļus un nodevas, izņemot PVN, kā arī citas izmaksas, t.sk. bet ne tikai: materiālu, izstrādājumu, iekārtu, iepakojuma, darbu, piegādes un transporta izmaksas, kas attiecas uz Pasūtījumu veikšanu. PVN tiek aprēķināts, norādīts rēķinos un apmaksāts atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.
Vienošanās speciālie noteikumi neparedz norēķinu kārtību, kas atšķirīga no Vienošanās vispārīgajos noteikumos noteiktās norēķinu kārtības. Vienošanās ietvaros priekšapmaksa nav noteikta.
Vienošanās termiņš
Vienošanās stājas spēkā tās abpusējas parakstīšanas brīdī un ir spēkā līdz Vienošanās noteikto saistību pilnīgai izpildei.
Pasūtītājs veic Pasūtījumus no Vienošanās spēkā stāšanas dienas līdz 2023.gada 31.decembrim (ieskaitot). Izpildītājam ir pienākums izpildīt Pasūtījumus, ja tie ir pieteikti šajā punktā norādītajā termiņā.
Garantijas termiņš
Katra izpildītā Pasūtījuma garantijas termiņš ir 24 (divdesmit četri) mēneši no attiecīgā Pasūtījuma nodošanas-pieņemšanas dienas.
Vienošanās izpildes nodrošinājuma summa
20 (divdesmit) dienu laikā pēc Vienošanās parakstīšanas, Izpildītājs iesniedz Pasūtītājam Vienošanās izpildes nodrošinājumu 5 000 EUR (pieci tūkstoši euro) apmērā (turpmāk – Vienošanās izpildes nodrošinājums).
20 (divdesmit) dienu laikā pēc pasūtījuma virs EUR 100 000 (simts tūkstoši euro) izpildes tiesību piešķiršanas Izpildītājam papildus jāiesniedz tā Vienošanās izpildes nodrošinājums EUR 20 000 (divdesmit tūkstoši euro) apmērā. Jebkura  sekojoša pasūtījuma izpildes tiesību piešķiršanas gadījumā papildus Vienošanās izpildes nodrošinājuma iesniegšana netiks prasīta.
Apakšuzņēmēju piesaistes kārtība
Vienošanās ietvaros apakšuzņēmēji netiek piesaistīti.
Papildu līgumsodi
Vienošanās speciālie noteikumi papildu līgumsodus neparedz.
Papildu noteikumi
Līdzēji vienojas par sekojošiem papildu noteikumiem:
Līdzēji vienojas, ka Vienošanās vispārīgo noteikumu 2.2., 2.5. un 2.6. punkts netiek piemērots;
Līdzēji vienojas, ka Vienošanās vispārīgo noteikumu 3.2. punkts tiek izteikts sekojošā redakcijā:
Līdzēji ir atbildīgi par to darbības/bezdarbības rezultātā otram Līdzējam nodarītajiem tiešajiem zaudējumiem, nosakot atbildības limitu līdz 100 000.00 (simts tūkstoši euro)
Līdzēji vienojas, ka Vienošanās vispārīgo noteikumu 4.2. punkts tiek izteikts sekojošā redakcijā:
Līgumsoda rēķini, ja tādi ir izrakstīti, tiek apmaksāti rēķinā norādītāja termiņā, kas nav īsāks par 20 (divdesmit) darba dienām no rēķina izrakstīšanas datuma..
Vienošanās pielikumi
Pielikums Nr. 1 – Pasūtījuma specifikācija.
Pielikums Nr. 2 – Pilnvarotās personas un kontaktpersonas.
Pielikums Nr. 3 – Pasūtījuma pieteikšanas, izpildes un nodošanas-pieņemšanas kārtība.
Pielikums Nr. 4 – IT drošības noteikumi.
Līdzēju paraksti
Parakstot šos Vienošanās speciālos noteikumus, Līdzēji piekrīt Vienošanās vispārīgajiem noteikumiem un Vienošanās pielikumiem to pievienotajā redakcijā.
Vienošanās kopā ar pielikumiem ir parakstīta ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu. Izpildītājs ar drošu elektronisko parakstu parakstītu un laika zīmogu saturošu Vienošanās vienas darba dienas laikā pēc Vienošanās parakstīšanas nosūta uz Pasūtītāja e-pasta adresi: kanceleja@latvenergo.lv. Vienošanās parakstīšanas datums ir pēdējā pievienotā droša elektroniskā paraksta un tā laika zīmoga datums.
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