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	Papildus prasības

	Norēķini ar Pretendenta kredītkarti ārpus Latvijas Republikas teritorijas (Pretendents sniedz aprakstu par iespējām iegādāties degvielu norēķinoties ar Pretendenta kredītkarti ārpus Latvijas Republikas teritorijas, kā arī informāciju par papildus izmaksām, pakalpojuma saņemšanas nosacījumiem u.tml.)
	



	Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēja DUS prasītās apdzīvotās vietas – "Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums" no 01.07.2021.
Pretendentu DUS dislokācijas vietām jāatrodas Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēja prasītās apdzīvotās vietās– pilsētā (izņemot Rīgas pilsētā),  pagastā, novadā vai līdz 3 km attālumā no pilsētas/pagasta/novada administratīvās robežas. Rīgas pilsētā – DUS jāatrodas pilsētas robežās vai līdz 1 km attālumā no pilsētas administratīvās robežas. Attālums līdz Pretendenta DUS tiks mērīts SIA "Jāņa Sēta" publiski pieejamā karšu pārlūkā http://www.balticmaps.eu/ kā īsākais autoceļa maršruts no administratīvās robežas līdz DUS adresei). 
Mazumtirdzniecības pakalpojums1 - Pretendents tabulā pie DUS adreses ar "X" atzīmē, tos DUS kuros tiks nodrošināta degvielas iegāde par mazumtirdzniecības cenu, Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēja norādītajās apdzīvotajās vietās. Vienam rindas ierakstam atbilst viena DUS adrese. Ja pakalpojumu sniedz apakšuzņēmējs, jānorāda apakšuzņēmēja DUS adrese un nosaukums.
Videoierakstu nodrošināšana un glabāšana2 – Pretendents tabulā pie DUS adreses norāda videonovērošanas uzglabāšanas termiņu dienās, ja nodrošina  bezmaksas videonovērošanu un uzglabāšanu.




