PAZIŅOJUMS PAR APSPRIEDI AR PIEGĀDĀTĀJIEM
AS "Latvenergo" (turpmāk tekstā "Pasūtītājs") plāno 2025.gada oktobrī izsludināt iepirkumu " Ķeguma HES ūdens pārgāznes aizvaru Nr. 5; 8; 9; 10; 11 pārbūves projektēšana" (Id. Nr. AS "Latvenergo" 2025/26).
Pirms iepirkuma procedūras sākšanas, Pasūtītājs atbilstoši Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkumu likuma 22.panta otrās daļas nosacījumiem rīkot apspriedi ar piegādātājiem, lai sagatavotu iepirkumu un informētu piegādātājus par iepirkuma plānu un prasībām.
Pasūtītājs izmantos iegūto informāciju, lai uzlabotu iepirkuma procedūras dokumentāciju ar mērķi veicināt konkurenci, taču visu ieteikto izmaiņa ieviešana nav Pasūtītāja pienākums.
Šī informācija nerada juridiskās sekas (neparedz tiesības un pienākumus) potenciālajiem piegādātājiem. Ieinteresēto piegādātāju sniegtā informācija nebūs publiski pieejama un netiks nodota citiem piegādātājiem.
Apspriede paredzēta rakstiskā formā, lūdzam aizpildīt anketu un nosūtīt to pie attiecīgās apspriedes www.eis.gov.lv norādītai kontaktpersonai (e-pasts: toms.karklins@latvenergo.lv) līdz paziņojumā un aptaujas veidlapā norādītajam termiņam.

